

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Газета выходит
с августа 1950 г.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 17 июня 1975 года

№ 73 (3088)

Дня выхода
вторник, четверг,
суббота
Цена 2 коп.

ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ПОВСЕМЕСТНО ВЫЛИЛИСЬ ВО ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ ЗА НАРОДНОЕ СЧАСТЬЕ

Еще не было шести часов утра, а к избирательному участку № 25 собрались шебзаводцы, чтобы отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Все празднично одеты, веселы. Всюду слышатся шутки, смех. Да оно и понятно — сегодня всенародный праздник — выборы в Советы.

Ровно в назначенное время открываются двери избирательного участка. Первыми опускают бюллетени десятиклассники Надежда Андроненко и Василий Резников, учащаяся педагогического училища Ольга Степура и бункеровщик дробильного цеха Юрий Голеников. Они счастливы, взволнованы. Еще бы — голосуют впервые. Каждому из них вручен памятный подарок.

Затем к избирательной урне подходят рабочие дробильного цеха смены мастера Дмитрия Михайловича Нагина. Этот коллектив в субботу добился наилучших результатов по заводу. Встав на трудовую вахту в честь выборов в Советы, он выдал за смену почти 2300 кубометров щебня при 1700 по плану.

По ударному трудились в этот день дежурный слесарь

Анатолий Коллекционер, машинист дробилок Петр Скачков и Вера Щеглова, бункеровщик Нина Яковлева, машинист экскаватора Виктор Решетов, бульдозерист Дмитрий Бондарев и другие шебзаводцы.

Опуская в урну бюллетень, тов. Нагин сказал: «Хорошо работают в 1975 году рабочие Бускужанского щебеночного завода. Они решили в честь XXV съезда нашей родной Коммунистической партии добыть тридцать тысяч кубометров щебня сверх плана, а годовое задание выполнить к 25 декабря. С поставленной задачей горняки и дробильщики справляются успешно. В субботу шла уже тридцать первая тысяча кубометров сверхплановой продукции, а впереди еще целых полгода. Значит плюс будет еще весомее».

Голосование идет дружно. На 12 часов дня опустили бюллетени в урны 800 избирателей из 1080 по списку.

Организовано приступили к голосованию избиратели 24-го участка поселка Старо-Бачаты. Здесь большую работу по подготовке к всенародному празднику провели пионеры. Они под руководством члена избиратель-

ной комиссии Веры Афанасьевны Коломыц написали и разнесли всем своим односельчанам билеты. А сегодня — в день выборов в Советы — несут вахту возле урны. Пионерский караул сменяется каждые полчаса.

Первой из бачатцев пришла на избирательный участок пенсионерка Евдокия Семеновна Еремина. Ей девяносто лет. Но она транспорта не потребовала. Опуская бюллетень, Евдокия Семеновна сказала: «Спасибо партии и правительству за заботу о нас, престарелых. При такой жизни, как сейчас, я бы жила еще девяносто лет. Пусть процветает мир вечно».

За старожилком опускают бюллетени призывник в Советскую Армию Николай Берестнев и ветеран труда газозащитника Николай Николаевич Рыбаков. Каждый из них искренне благодарит партию и Советское правительство за то, что живет в такой прекрасной стране, как Страна Советов.

Далеко по поселку разносятся песни жителей, избирателей поселков Старо-Бачаты и шебзавода. Любят песни счастья, песни прекрасной жизни.

Л. СЕМЕНОВ.

ПРИ ВЫСОКОЙ АКТИВНОСТИ

В Моховском сельском Доме культуры праздничная обстановка. Рано утром приветливо распахнулись двери перед избирателями. Одними из первых проголосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных животноводы двух бригад первой фермы совхоза «Моховский».

Перед собравшимися выступил ветеран войны и труда, бывший бухгалтер совхоза Андрей Иванович Демидов. Он сказал о высокой роли Советов в укреплении и организации нашего советского строя, нашего образа жизни. Клятвой верности делу отцов, Коммунистической партии прозвучали слова выпускницы нынешнего года Моховской средней школы Тамары Ананьиной. Вместе с одноклассниками и несколькими молодыми рабочими совхоза Тамара голосовала впервые в жизни.

Им, представителям старшего и младшего поколений, собравшиеся предоставили право первыми опустить в урну бюллетени. Потом проголосовали животноводы: они торопились на утреннюю дойку. За первые

15 минут проголосовало 100 человек. К половине девятого 400 голосов было отдано за кандидатов. А их в селе Мохово знают хорошо. Например, В. Ф. Быков, баллотирующийся в Верховный Совет РСФСР, возглавляет соревнующийся с совхозом «Моховский» совхоз «Рассвет». Он был частым гостем у моховчан, разрешая те или иные хозяйственные или организационные вопросы. Огненные труженикам сел Мохово и Малая Салаирка совместно решать важные государственные вопросы!

Хорошее с каждым годом село Мохово, растет материальная база совхоза. На это немалое влияние оказали представители народа, избравшиеся в районный Совет. В этом году доверие оказано лучшим из лучших: токарю Владимиру Николаевскому, дояркам Раисе Васильевне Калугиной, Александре Ильиничне Ноговицыной. В сельский Совет представлены имена 33 кандидатов.

В избирательных списках по двум участкам стоит цифра 1736. К 12 часам дня за кандидатов в депутаты Верховного

Совета РСФСР, областного, районного, сельского Советов проголосовало 1500 человек.

Здесь хорошо было налажено обслуживание избирателей.

С. СВЕТАНИН.

ПРАЗДНИК У ГОРСКИНЦЕВ

Уже в пять часов утра на улицах села Горокино царил оживление. Со всех сторон спешили жители в Дом культуры, где находится избирательный участок № 42, чтобы проголосовать за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местных Советов депутатов трудящихся. Здесь и утренние сессии ветераны труда и войны, и молодые доярки, полеводы.

А в это время на избирательном участке идут последние приготовления. Члены комиссии раскладывают бюллетени, списки избирателей, занимают свои места за столами. Еще раз проверяют, все ли предусмотрено, не пропустили ли чего. На все в

порядке: многие из членов комиссии в выборах участвуют не впервые.

Но вот диктор объявляет: «Местное время — шесть часов». Звучит Гимн Советского Союза. Под его звуки появляются первые избиратели. Их поздравляет секретарь парткома Петр Владимирович Носков и председатель сельсовета Иван Петрович Лапштаев.

Первым получает бюллетень ветеран труда, бывший строитель, ныне пенсионер Григорий Степанович Аболонкин. За ним следует молодая доярка Наташа Игольницкая, впервые принимающая участие в голосовании.

Затем голосуют жителями

воды, которые сразу же спешат на утреннюю дойку, механизаторы, пенсионеры.

К 11 часам дня проголосовал последний избиратель. Несмотря на то, что рано закончилось голосование, в селе еще долго царил праздничная обстановка. Песни, пляски на площади у ДК, группы оживленных людей по всем улицам — все говорило о радостном настроении людей, выполнивших свой гражданский долг, избравших представителей в Советы.

Шли концерты художественной самодеятельности местного Дома культуры, демонстрировался кинофильм, через радиозвонки звучали песни и марши.

В. КИРОВА

СООБЩЕНИЕ

об итогах выборов в Беловский районный Совет депутатов трудящихся 15 июня 1975 г.

Районная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Беловский районный Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов районного Совета депутатов трудящихся приняло участие 100 процентов от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты проголосовало 99,89 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Районная избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в районный Совет депутатов трудящихся по всем 75 округам.

В районный Совет избрано 48 процентов женщин, 42,5 процента членов и кандидатов в члены КПСС, 60 процентов рабочих и колхозников.

Список депутатов будет опубликован в следующем номере газеты «Ленинское знамя».

Районная избирательная комиссия.

СООБЩЕНИЕ

об итогах выборов в сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по Беловскому району 15 июня 1975 г.

Исполнительным комитетом Беловского районного Совета депутатов трудящихся получены от исполкомов сельских и поселковых Советов данные о результатах голосования по выборам в сельские, поселковые Советы депутатов трудящихся.

Избраны депутаты в 15 сельских, 2 поселковых Совета депутатов трудящихся.

В выборах депутатов в сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся приняло участие 100 процентов от общего числа избирателей.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных проголосовало в сельские Советы 99,79 процента, в поселковые Советы 99,9 процента от числа всех избирателей, принявших участие в голосовании.

Таким образом, почти все избиратели приняли участие в выборах и единодушно проголосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Всего избрано 558 депутатов, в том числе: в сельские Советы 438 и поселковые 120. Из числа избранных депутатов 272 женщины, или 48,75 процента, 223 члена и кандидата в члены КПСС, или 40 процентов, 378 рабочих и колхозников, непосредственно занятых в сфере производства, или 67,72 процента.

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся.

РАБОЧИЕ
ДИНАСТИИ

МИХАЙЛОВЫ

ОТЕЦ ВСТАЕТ очень рано. Встает намного раньше сыновей. Торопливо осмотрев практически единственную в личном хозяйстве животину, идет в бригаду...

Рано просыпаться давно вошло в привычку. Еще тогда, когда война требовала для работы в колхозе рук подростков. Приходилось и пасти скотину по холодной росной траве, и мусолить острый химического карандаша на должности учетчика. Познал все работы, прошел все специальности, знает горькую и сладкую цену краюхе хлеба. С 1949 года сел за рычаги трактора. И уже не выпускает их, почти двадцать пять лет. На вопрос, трудно ли было, Василий Михайлович чуть дрожит в улыбке выплывающей на солнце губами, откидывает назад голову, как бы памятно устремляясь в прошлое, говорит: «А когда хлеборобу бывало легко?»

Трудно было и в поле, и дома: подрастали один за другим четверо ребят. И вот уже хозяйка, жена Мария Романовна, оставляет работу в колхозе и все внимание уделяет мужчинам. Надо и покормить хорошенько всех,

и выстирать замусоленные соляркой и маслом рубы. А их с каждым годом все больше и больше накапливается в углу сенец. То Виктор вернулся в родной дом из СПТУ-7 с дипломом механизатора широкого профиля, то Леонид торопится поехать и бежит в филиал этого же училища, открытого в колхозе, то Александр, придя с работы, листает едва отмытыми руками, учебники сельскохозяйственного техникума. Трудно матери с механизаторами. И радостно. Радостно, что все они пошли в отца, имеют ту же косточку хлебопашца.

Все они, Александр, Леонид, Михаил, живут с родителями. А вот у Виктора давно своя семья, дом, предоставленный колхозом. Но поздними вечерами, в свободное время Виктор с женой и двумя детьми — желанные гости в родительском доме. И пусть не ругаются жены за избитый, всякий раз один и тот же разговор. Ведь разговор мужчин — разговор о прожитом дне, о завтрашнем, о машинах, о гектарах вспаханной и засеянной земли.

В этом году, когда особо остро в колхозе имени 21

партсъезда встал вопрос о качественной заготовке кормов, решили создать кукурузозаводские звенья. На второй ферме, что находится в селе Коновалово, звеньевым на правлении единодушно выбрали кандидата в члены КПСС Виктора Михайлова. Это назначение — не просто доверие. Это, прежде всего, партийное поручение кандидату. Новые заботы, новые книги в семье, новые разговоры...

Отец, Василий Михайлович, рад новшеству. И не потому, что сын поставлен на один из командных, ответственных постов, а потому, что опытный механизатор сердцем чувствует правильность и необходимость нынешней организации труда в закладке кормовой базы. «Только до конца нужно быть последовательным», — рассуждает старший Михайлов. — Хотелось бы, чтобы звеньевой метод выращивания кукурузы не заела текучка дней...»

Сегодня Василий Михайлович работает мастером-наладчиком. Эта должность тоже недавно появилась в колхозе. На ней необходим не только опыт, но и педагогическая смекалка: молодых механизаторов много в брига-

де и у каждого свой характер, свое отношение к технике, своя восприимчивость. И вот тут-то сыновья, работающие с отцом в одной бригаде не должны ни в чем подвести его. Как может мастер-наладчик сделать замечание нерадивому, если, положим, один из его сыновей безалаберно относится к технике...

— Михайловы, все как один, образцовые механизаторы, — говорит секретарь партийного комитета колхоза А. П. Костин. — Тракторы у них всегда ухожены. Работу как правило, проводят с высоким качеством.

В этом году за пять прошедших месяцев выработка в условных гектарах у братьев Михайловых составляет более тысячи гектаров. Это весомый вклад в общие задачи коллектива бригады второй фермы колхоза им. 21 партсъезда.

Секретарь парткома выше говорил о качестве... Сегодня оно приходит на село не только в виде новой техники, в новых условиях агротехники. Оно вошло в жизнь с новыми людьми, с новым поколением, уверенно продолжающим славные трудовые традиции отцов. И традициям продолжаться. Потому что есть сыновья с крепкими, добрыми руками хлеборобов.

С. ТАЙГИН.

ПЕРЕДОВИКИ
ПЯТИЛЕТКИСТАРШИЙ
БИЛЕТНЫЙ
КАССИР

Война помешала Нине Христофоровне Примак закончить десятилетку. Сразу же после окончания седьмого класса пошла работать.

— Куда же я тебя определил, — сокрушенно говорил начальник станции Артышта-1. — И ростом ты не выдалась, да и годами молода. — Но, немного подумав, сказал:

— На первых порах будешь сигнальником. Должность несложная и под силу тебе.

Так стала она работником железнодорожного транспорта. Обязанности небольшие: вечером закинула освещение предупредительных дисков, а по утрам гасила их. Но как бы ни были просты обязанности, девушка старалась все выполнять точно и аккуратно. Она понимала, что на транспорте нет мелочей: все важно, все главное. Чуть где-либо промах — неминуема беда.

Но Нина замечаний не имела, старалась. Видя все это, начальник станции перевел ее учеником билетного кассира. Девушка с интересом взялась за приобретение новой профессии.

Вспоминая то время, Нина Христофоровна говорит, что нелегко приходилось молодежи. После смены часто ходили на очистку путей от снега, летом помогали путевой бригаде вести ремонт. Но никто не унывал и не отлынивал от работы. Подростки старались не отставать от взрослых.

Все послевоенные годы Н. Х. Примак работает на станции Артышта-1. Теперь она старший билетный кассир. В ее подчинении четыре человека, четыре разных характера. Но она к каждому имеет подход, хорошо знает их индивидуальные способности.

За годы работы на станции Нина Христофоровна подготовила и обучила своей профессии многих девушек. Ее бывшие ученицы достойны своего учителя, работают честно и добросовестно, стремятся быстро и вежливо обслуживать пассажиров.

За долгие годы и безупречный труд на транспорте Н. Х. Примак имеет десятки благодарностей, денежных премий и других поощрений.

1 июня железнодорожники перешли на летний график движения поездов. Тщательно готовилась к этой кампании и старший билетный кассир. Со своими подчиненными она провела занятия по обслуживанию пассажиров в летний период, когда возрастает поток проезжающих через станцию. И у билетной кассы нет большой очереди. Пассажиры обслуживают быстро и четко. В этом большая заслуга старшего билетного кассира Нины Христофоровны Примак.

Г. ГОЛУБИН.

Ферма — запасы кормов

Начало лета — отрадная пора заготовки кормов для животноводства. По данным ЦСУ СССР на 9 июня, естественные и сеяные травы в колхозах и совхозах страны скошены на 6 с лишним миллионах гектарах. Это почти в полтора раза больше, чем было на ту же дату в минувшем году. Значительно больше заготовлено сена — свыше 2,4 миллиона тонн. Но это лишь начало — четыре процента к плану.

КУРСЫ ВДНХ

Москва. На ВДНХ СССР в павильоне «Заготовки сельскохозяйственных продуктов, хранение и переработка зерна» работают курсы по повышению квалификации специалистов, приезжающих в столицу из разных областей страны. В 1974 году на этих курсах прошли учебу свыше 1800 человек.

На снимке: участники курсов осматривают макет рециркуляционного зерносушильного агрегата, предназначенного для просушки свежубранного зерна. Слева направо — старший экскурсовод Л. Г. Макарова, сушильный мастер В. С. Прондин (Оренбургская область), главный инженер М. П. Рыжих (Белгородская область), старшие сушильные мастера К. Чуров (Башкирская АССР) и И. Ковыршин (Орловская область).

Фото Н. КУЛЕШОВА (Фотохроника ТАСС).



УЧЕБА И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

В нашей комсомольской организации стало традицией проводить лето как пятую трудовую четверть. С этой целью в школе создана и работает ученическая производственная бригада. Это трудовое лето для нас будет уже седьмым. Что оно нам дает? Приносит ли пользу учащимся? На поставленные вопросы хочется ответить одним словом — несомненно. Попробую кратко рассказать суть дела.

В прошлом году в нашу бригаду вошло 49 человек. Мы занимались выращиванием свеклы, которая была размещена на площади в 10 гектаров, и обработкой плодово-ягодных кустарников в совхозном саду.

Интересно жили и работали члены бригады. Между нами постоянно разгоралось социалистическое соревнование. Оно велось и между звеньями. Это приносило успех ребятам. Работали на участке обычно по пять часов в день. После обеда, как правило, проводили спортивные мероприятия, массовки. Среди нас оказалось много застенчивых. Они и натолкнули на конкурсы «Умелые руки», «Алло, мы ищем таланты». Состоялись диспуты на разные темы. Очень хорошо прошел у нас «день Нептуна» с множеством различных приключений. И вообще — очень здорово пожить вместе с ребятами из своего класса!

За это время очень хорошо сближаешься, хорошо узнаешь своих сверстников. Быть же выйдешь из

производственных участки. Нам отведена площадь в десять гектаров. Планируем, чтобы ребята сами работали на технике: пахали, культивировали, сеяли и т. д.

На комитете комсомола и комсомольском собрании школы утвердили три бригады. Две бригады из девятиклассников и одна из учащихся седьмых классов. Планируем работу на три сезона. Сейчас бригады разбиты на звенья. Всего будет четыре звена из девятиклассников и одно звено из семиклассников. Утвердили бригадиров: Виктора Казанцева и Михаила Бугакова.

В апреле ребята провели занятие по агроучебе. Их вели биолог Юлия Константиновна Волкова. Задача нашей комсомольской организации — приобщение ребят к выбору сельскохозяйственных профессий, воспитание у них любви к земле. Это наш раз и дает работа в производственной бригаде.

Изучение сельскохозяйственной техники, постоянное общение с людьми сельскохозяйственного труда и профессий, проба своих сил на практике — это первый шаг на нашем жизненном пути.

Сейчас на занятиях клуба «Глобус» приглашаем специалистов сельского хозяйства, ветеранов производства, тех, кто всю жизнь отдал земле, а также представителей других профессий: медиков, учителей, мастеров-атлеты. Они нам рассказывают о своей работе. Это дает положительные результаты.

Многие выпускники остаются работать в селе после окончания школы, или, закончив средне-специальное или высшее сельскохозяйственное заведение, возвращаются трудиться в родной совхоз. Например, Владимир Григорьевич Пирожков — инженер по технике безопасности, Виктор Федорович Кипинган — председатель рабочкома совхоза, Людмила Захарова, Елизавета Чибранова, Нина Власова — бухгалтеры нашего совхоза.

Большое значение в правильном выборе профессии играет связь с трудовыми коллективами. Не случайно в нашей школе каждый класс имеет своего шефа. В совхозе «Саларский» десять производственных участков. Они закреплены за десятью классами. Ребята посещают своих шефов, читают им лекции, ставят концерты, проводят вечера силами кружковцев. Шефы же в свою очередь рассказывают о своей работе, подробно знакомят с содержанием всех производственных профессий. Причем делают это прямо в цехах, на местах. Такие встречи прошли уже в РТМ совхоза — здесь встретились с ребятами учащиеся 9 «а» и 9 «б» классов, на животноводческой ферме первого отделения провели беседу доярки и скотники с учащимися 9 «а» класса; в бригаде И. К. Корниенко побывали ребята из 10 «б» класса и т. д.

Но это еще не всё. Мы под

свой контроль взяли те фермы, которые от центральной усадьбы находятся далеко, где зачастую не работают клубы. Мы наметили там проводить беседы, читать лекции, ставить концерты. Знаем, это принесет пользу не только нам, но и взрослым. Вот так, работая в производственной бригаде, мы свой труд сочетаем с культурно-массовыми мероприятиями.

Нынче у ребят Сосновской средней школы тоже дел непочатый край. Выращиваем овощи на площади в один гектар: лук, капусту, морковь, огурцы. Кроме того, решили обработать в совхозе 27 гектаров турнепа.

Не забыли и об опытах. Ставить их наметили на зерновых культурах. Задача наша заключается в том, чтобы узнать влияние удобрений на урожайность и сроки созревания зерновых. Проведем с этой целью три опыта с использованием разных удобрений.

Опыты будут проводиться и на овощах. Здесь проверим влияние микроудобрений на урожайность капусты. Также используем несколько видов микроудобрений.

Вот перечень тех дел, которые мы наметили на это лето. Оно будет у нас поистине трудовым. Мы гордимся этим, так как сблизимся с трудовым коллективом, приобретем трудовые навыки.

А. УСТИНОВ,
учащийся Сосновской
средней школы.

КОНКУРС МЕХАНИЗАТОРОВ

В соответствии с постановлением коллегии Министерства сельского хозяйства СССР, Президиума ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, главного комитета Выставки достижений народного хозяйства и вышестоящих областных организаций «О проведении Всесоюзного конкурса механизаторов сельского хозяйства по высокоэффективному использованию техники в 1975 году» и в целях развертывания массового соревнования за достижение наивысшей производительности труда, максимальное использование технических возможностей машин, производственное управление сельского хозяйства райисполкома и райком профсоюза работников

сельского хозяйства и заготовок обязали руководителей хозяйств и рабочие комитеты профсоюза обсудить со всеми механизаторами условия и обеспечить массовое их участие во Всесоюзном конкурсе по высокоэффективному использованию техники в 1975 году.

Для организации проведения конкурса и подведения его итогов решено образовать в хозяйствах смотровые комиссии.

Утверждена районная смотровая комиссия по проведению конкурса механизаторов сельского хозяйства по высокоэффективному использованию техники в 1975 году, председателем которой назначен заместитель начальника райсельхозуправления Н. С. ЧЕРНЕЦОВ.

ПОЛОЖЕНИЕ

о Всесоюзном конкурсе механизаторов сельского хозяйства по высокоэффективному использованию техники в 1975 году

ЦЕЛЬ КОНКУРСА

Всесоюзный конкурс механизаторов организуется с целью широкого вовлечения механизаторов колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий в борьбу за достижение наивысших показателей в использовании техники, повышение производительности труда, снижение затрат на содержание машинно-тракторного парка, обеспечение своевременного и качественного выполнения всех полевых работ и получения на этой основе высоких урожаев сельскохозяйственных культур.

УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

Участниками Всесоюзного конкурса могут быть механизаторы, мастера-наладчики, бригадир и помощники бригадиров колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Всесоюзный конкурс механизаторов проводится в два этапа по основным периодам полевых работ.

Первый этап включает весь комплекс работ на весеннем севе, уход за посевами и подготовку уборочной техники.

Второй этап включает проведение уборки урожая, послеуборочную обработку зерна, сев озимых и вспашку под зябь.

Итоги по каждому этапу конкурса подводятся в колхозах, совхозах, районах, областях, краях, автономных и союзных республиках. Материалы на победителей конкурса представляются в жюри Всесоюзного конкурса через 10 дней после завершения полевых работ по каждому этапу.

Жюри определяет победителей Всесоюзного конкурса механизаторов по итогам двух этапов к 25 ноября 1975 года.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА

Установить следующие

обязательные требования для подведения итогов по каждому из двух этапов:

достижение наивысшей дневной и сезонной выработки при организации двухсменной работы машин;

обеспечение отличного качества на всех видах механизированных работ в установленных агротехнических сроки;

получение урожайности основных культур, превышающей плановую по хозяйству не менее чем на 20 процентов;

достижение полной и высококачественной готовности закрепленной техники до начала соответствующих видов полевых работ, оборудование агрегатов приспособлениями для улучшения их использования, высококачественного проведения работ и устранения потерь урожая; экономия средств на ремонте, техническом обслуживании машин не менее 7 процентов и экономия горюче-смазочных материалов не менее 5 процентов;

внедрение прогрессивных технологических процессов, передача своего опыта молодым механизаторам;

отсутствие нарушений правил по охране труда и технике безопасности, а также требований ГОСТа по хранению машин;

для трактористов-машинистов, звеньевых и бригадиров на полевых работах — освоение скоростных методов труда и передовой технологии, систематическое выполнение сменных и сезонных норм выработки в оптимальные сроки не менее чем на 125 процентов при высоком качестве работ; урожай зерновых, а также других культур в перерасчете на зерновой эквивалент должен составлять по бригаде 22 ц и выше, с валовым сбором не менее 18 000 ц; по отделению — 22 ц и выше, с валовым сбором не менее 20 000 ц, по совхозу — соответственно 18 ц и 50 000 ц;

для машинистов агрегатов искусственной сушки трав при двухсменном режиме работы — заготовить за сезон высококачественной муки и сечки на АВМ-0,4 — 500 т, на АВМ-0,65 — 800 т, на СВ-1,5 — 2000 т; для машинистов зернотоков — получение семян первого класса не менее 90 процентов при недопущении порчи зерна и зерноотходов;

для механизированных звеньев по заготовке сена — за 10 дней заготовить 1500 т сена первого сорта или 3000 т сенажа;

для комбайнеров силосоуборочных комбайнов — за 12 рабочих дней выдать зеленой массы на комбайн от 1500 до 3000 тонн и выше; на уборке картофеля и корнеплодов — за 12 рабочих дней выкопать на комбайн от 700 до 1200 т картофеля и выше;

на уборке зерновых культур для комбайнеров при основной технологии пооперационной настройки на обмолоте валков — за 10 рабочих дней намолотить в двухсменном режиме от 500 до 750 т и более (на прямом комбайнировании и для комбайнов с двигателями СНД-7 показатели снижаются на 10 процентов);

на скашивании зерновых культур в валки — за 6 рабочих дней скосить от 260 до 420 гектаров и выше;

для шоферов и трактористов на транспортных работах — систематическое перевыполнение установленных технологически обоснованных норм и индивидуальных планов перевозки грузов не менее чем на 30 процентов, недопущение аварий и хорошая сохранность машин;

для мастеров-наладчиков и помощников бригадиров — обеспечение высокой готовности (более 94 процентов) машин до начала и в период полевых работ при высокой культуре рабочего места и перевыполнении сменных норм выработки на обслуживаемых машинах.



«СЕГОДНЯ — РЕКОРД НОВАТОРА, ЗАВТРА — НОРМА ДЛЯ ВСЕХ»

С таким призывом обратились передовые комбайнеры Доца, Кубани, Запорожья ко всем механизаторам страны. Знатные комбайнеры призвали всех хлеборобов добиваться, чтобы на каждом поле, как на добротно сделанной продукции, стоял Знак качества — убрано в кратчайший срок и без потерь.

НА ПЕРЕДНЕМ ПЛАНЕ СНИМКА (слева направо); Герои Социалистического Труда комбайнеры В. М. Воронин из совхоза «Запорожский», Н. В. Бочкарев из совхоза «Московский» и Б. А. Пономаренко из совхоза «Новомихайловский» (Краснодарский край).

Фото В. ТУРБИНА (Фотохроника ТАСС).

УХОДУ ЗА ПОСЕВАМИ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Увеличение валового сбора сельскохозяйственной продукции является ключевой проблемой сельского хозяйства. На современном этапе развития земледелия главным направлением в решении этой проблемы является повышение продуктивности каждого гектара. Однако до сих пор потери от болезней, вредителей и сорняков в Сибири составляют до 25 процентов от валового сбора урожая. Сократить эти потери — одна из важнейших задач сельского хозяйства.

Особенно это важно в результате структурных сдвигов в использовании пашни, когда чистый пар занимает небольшой удельный вес, преобладают севообороты интенсивного использования земли и когда все большее распространение получает плоскорезная и безотвальная обработка почвы. Все это приводит к формированию особого типа засоренности и требует сочетания агротехнических, биологических и химических методов борьбы с потерями урожая от сорняков.

В нашем районе в 1975 году большая половина посевов зерновых культур произведена на почве, обработанной безотвальным методом или с помощью плоскорезов. Да и погодные условия нынешней весны не позволили про-

вести борьбу с сорняками агротехническим методом. Ежедневные дожди, холодная ветреная погода начала июня не очень способствовали хорошему росту и развитию культурных растений, пагубно повлияли на всходы зерновых культур. Поэтому при наступлении теплой солнечной погоды сорняки быстро тронулись в рост, особенно многолетние корнеотпрысковые (осот розовый, вьюнок полевой, осот желтый, хвощ полевой, молочай, шавель и др.) и когде заглушают посевы культурных растений.

Сорные растения, кроме того, что они заглушают культурные, отнимают у них влагу и питательные вещества, затрудняют уборку урожая, а примеси некоторых семян сорных растений в зерне ухудшают вкусовые качества хлеба.

В условиях нашего района гербициды применяются на посевах зерновых культур и кукурузе. Обработка проводится в основном наземными машинами, но в предыдущие годы применяли и авиацию. В 1974 году самолеты на обработке посевов зерновых культур и кукурузы не применялись.

Если посмотреть на объем обработки гербицидами по годам, то они выглядят так:

Годы	Ед. изм.	Обработано гербицидами		
		всего	в том числе	
			наземн.	авиаци.
1969 г.	га	29,4 тыс.	11,3 тыс.	18,1 тыс.
1970 г.	га	36,4 тыс.	24,4 тыс.	12 тыс.
1971 г.	—	32,8 тыс.	22,2 тыс.	10,6 тыс.
1972 г.	—	33,5 тыс.	24,0 тыс.	9,5 тыс.
1973 г.	—	41,6 тыс.	36,6 тыс.	5,0 тыс.
1974 г.	—	35,0 тыс.	35,0 тыс.	—

В 1975 году хозяйствам нашего района необходимо обработать гербицидами 43 тысячи гектаров. Это очень сложная и ответственная задача. Поэтому в настоящее время во всех хозяйствах должны быть скомплектованы звенья. Люди, работающие с гербицидами, должны пройти медицинскую комиссию. Они должны быть обеспечены индивидуальными средствами защиты, спецодеждой. Всех их необходимо инструктировать по правилам техники безопасности и санитарным нормам при работе с ядохимикатами. Руководители хозяйств и главные агрономы уже сей-

час должны позаботиться об исправности опрыскивателей, о наличии гербицидов, тары и инструмента, необходимого при приготовлении рабочего раствора и подвозке воды.

Только при слаженной и оперативной работе при проведении химпрополки мы можем рассчитывать на успех в выполнении поставленной задачи.

Не допустим распространения «зеленого пожара» в посевах зерновых культур кукурузы.

П. ХРЕБТОВ
начальник
Прокопьевской МРС
защиты растений

НАУКА — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

„КУКУРУЗА ПО-ОМСКИ“

В омских планах внедрения новинки на поля в этом году записан пункт: «На 80—100 тысячах гектаров убирать кукурузу на сенаж». Начало этому эксперименту положило одно необычно сухое лето, когда на трети омских плантаций кукуруза выросла ниже, чем ожидали, и уборка ее прямым комбайнированием на привычный силос грозила большими потерями. Этот довод, а также общеизвестные недостатки силоса из кукурузы — высокая кислотность и потеря сахара — навели ученых Омского сельскохозяйственного института на мысль снести кукурузу в сенаж.

проявлять и приготовить, как сенаж.

Эффект был убедителен: урожай не только спасли от уборочных потерь, но и как бы удвоили его отдачу: килограмм сенажа из кукурузы оказался вдвое богаче кормовыми единицами, чем силос, а сахара в нем сохранилось в 30 раз больше! И обошлось такой сенаж вдвое дешевле. На приготовление одной кормовой единицы ушло шесть килограммов зеленой массы, а при силосовании уходило — десять.

В минувшем году омские совхозы по достоинству оценили новинку ученых. Кукуруза на сенаж была убрана с нескольких тысяч гекта-

рая, но и нормальная. Носили ее, где позволяла высота растений, обычными жатками «ЖВН-6», подбирали силосными комбайнами, добавив к ним подборщики с усиленными пальцами. Измельченную закладывали в траншеи, трамбовали и закрывали, как обычный травяной сенаж. Эффект от скормливания получился также внушительный: повысились надой, жирность и другие качества молока по сравнению с силосным типом кормления.

— Мы уверены в большом будущем омского способа уборки зеленой кукурузной массы на сенаж, — говорит главный агроном областного управления сельского хозяйства А. Мороз.

В. ЛОБОДА,
корр. ТАСС.

Омская область

7

ИЗ ИСТОРИИ РАЙОНА

ЛАМПОЧКА ИЛЬИЧА

— Это вы правильно говорите, Николай Васильевич, не захочет народ и ничего не сделает. Народ — это сила, против которой ничто не устоит.

Он всей душой желал, чтобы народ не захотел, и тогда его жизнь пойдет по-прежнему. Он не шел против народа, так как сам занимался, как и все односельчане, сельским хозяйством. Мутовка ему была более по душе, и он держался за нее как за средство своего существования.

— Ну, что ж, Николай Васильевич, — обратился Батурин к Буинцеву, — посмотрелись, пора и домой. Они распрощались с Мальковым, сели в ходок и поехали в село.

— А вот такие люди, как Мальков, будут всячески тормозить осуществление нашего плана. Нам нужно будет провести большую организаторскую работу среди населения. Будем начинать с активистов-коммунистов. Завтра позвоню Локтюхиной Алексее. Он сейчас замещает секретаря партийной. Бедяка, председателя сельского Совета Лядина Игната Игнатовича, бедняка Сорокина Павла Алексеевича и послушаем, что они скажут по поводу строительства электростанции.

На второй день собрались у Андрея Ильича Ильина, который тоже присутствовал на этом совещании. Пригласили и Николая Ильича Ильина.

Когда все собрались, Буинцев сказал:

— Я пригласил вас, товарищи, по вопросу постройки в селе Горскино электростанции и мукомольной мельницы. То, что мы задумали, дело новое и трудное. Наши труд-

8

ности усложнятся еще и тем, что кулаки всячески будут тормозить дело, и могут привлечь на свою сторону середняков и неустойчивых бедняков. Но это преодолимо, если мы дружно возьмемся за дело. Какое ваше мнение, Игнат Игнатович, по этому вопросу?

Лядин, мужик лет тридцати, встал, откашлялся и сказал:

— Я считаю, Николай Васильевич, что дело, которое ты задумал, очень хорошее. Вместо керосиновой коптилки в наших избах будет светить «лампочка Ильича», а наши мужики не будут мучиться по чужим мельницам с размолом зерна. Я думаю, что наша Советская власть поможет нам. Дело это наше кровное, для нашей же пользы, и мы приложим все силы, чтобы построить электростанцию и мельницу. Начинать, Николай Васильевич, делай, а мы поможем. Бедняки и середняки согласятся строить, а кулаки ничего не сделают, их слушать не будем.

— Послушаем, что скажет Павел Алексеевич, — обратился к Сорокину Буинцев.

Сорокин встал и сказал:

— Кто же против такого хорошего дела будет возражать? Все будут приветствовать его. Может кому будет и не по душе это, но мы с ними считаться не будем. — Он сел и рукавом гимнастерки вытер выступивший на лбу пот.

Братья Ильины тоже высказались за постройку электростанции и мельницы.

— Высказываясь теперь ты свое мнение, Алексей Васильевич, — обратился Буинцев к Локтюхину.

Локтюхин, член партии с 1917 года, бывший командир роты Красной Армии, приехал после демобилизации в село Горскино на временное жительство и родственникам

9

жены. На его выцветшей гимнастерке был орден Красного Знамени за героизм в борьбе с врагами Советской власти. Он встал, одернул гимнастерку и сказал:

— Коммунисты в боях были впереди, и в проведении в жизнь заветов Ленина тоже будут впереди. Инициативу Николая Васильевича я целиком поддерживаю и уверен, что ее поддержит вся наша ячейка.

— Мое мнение, товарищи, завтра этот вопрос вынести на обсуждение партийной, — предложил Буинцев.

Все с ним согласились и обещали известить коммунистов о намеченном собрании.

На второй день вечером на собрание комячейки в народный дом собрались все коммунисты. Собрание открыл Локтюхин.

— Товарищи, у нас на повестке дня один вопрос: электрификация села и постройка мельницы. Докладчик — Буинцев.

— Товарищи, — начал Буинцев, — мы собрались сегодня для обсуждения очень важного и, надо сказать, необычного вопроса. Вопрос этот поставлен на обсуждение, может, впервые в Западной Сибири, а то и во всей Сибири. Это электрификация села, то есть постройка в селе Горскино электростанции. Кто бывал в городе, тот знает, что такое электрическая лампочка. Знаете и что такое керосиновая коптилка. Я думаю, что каждый из вас хотел бы иметь электрическую лампочку в своей избе вместо керосиновой коптилки или лучины. Электрическую энергию можно использовать для распиловки леса, молотбы и других работ. Вы знаете, какая нужда у населения с размолом зерна, следовательно, с постройкой электростанции нужно строить и мукомольную мельницу, не мутовку, а хорошую, с большой производительностью и чтобы она могла вырабатывать крупчатую муку. Прошло время мутовок, время кустарщины. Мы должны при Советской власти показать крестьянам, что техника несет облегчение труда и улучшает быт сельского жителя.

Начало в № 68, 70. Продолжение следует.



ВТОРНИК, 17 июня

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 9.50 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 1-я серия. 11.05 «Артеку — 50 лет». 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям. «Сказка о потерянном времени». Художественный фильм. 13.20 Мультфильм. 13.40 Балет Л. Делиба «Коппелля». Спектакль Ленинградского академического Малого театра оперы и балета. 15.30 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 16.15 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 1-я серия. 17.30 «Время». 18.00 Балет Л. Делиба «Коппелля». Спектакль Ленинградского академического Малого театра оперы и балета. 19.50 «Полевая почта «Подвига». КЕМЕРОВО. 20.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. 20.30 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 1-я серия. 21.45 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 22.30 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». ЧССР. 23.00—23.30 «Время».

СРЕДА, 18 июня

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 «Русская речь». 9.55 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 2-я серия. 11.05 Программа мультфильмов. 11.35 «Если хочешь быть здоров». Кукольный спектакль. 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям. «Концерт Ветховена». Художественный фильм. 13.05 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». ЧССР. 13.45 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. 15.00 «В концертном зале». Поэт Е. Нестеренко. 15.50 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 16.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 2-я серия. 17.30 «Время». 18.00 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. 19.15 Шахматная школа. Класс разрядников. Эндшпиль. КЕМЕРОВО. 19.45 «Уборочную технику — в строй». Репортаж из Ленинск-Кузнецкого района. 20.00 «Пятителке — наш ударный труд». Строительство стана «450». Запись. 20.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. 20.30 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 2-я серия. 21.40 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 22.10 «В концертном зале». Поэт Е. Нестеренко. 23.00 «Время». 23.30—00.45 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский.

ЧЕТВЕРГ, 19 июня

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 «Рассказы о профессиях». 9.35 «Путь к солнцу». Документальный телефильм. 10.00 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся

жизнь». 3-я серия. 11.05 «Книга в твоей жизни». (Сказки А. С. Пушкина). 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям. «Тайна двух океанов». Художественный фильм. 1-я серия. 13.30 Шахматная школа. Класс разрядников. Эндшпиль. 14.00 «Яков Свердлов». Художественный фильм. 15.45 «Стандарт, эффективность, качество». В передаче принимает участие председатель Государственного комитета стандартов Совета Министров СССР В. В. Бойцов. 16.15 Премьера телевизионного многосерийного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 3-я серия. 17.20 Тираж «Спортлото». 17.30 «Время». 18.00 «Яков Свердлов». Художественный фильм. КЕМЕРОВО. 19.45 «Шахтерские горизонты». 20.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. 20.30 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 3-я серия. 21.35 Тираж «Спортлото». 21.45 «Стандарт, эффективность, качество». В передаче принимает участие председатель Государственного комитета стандартов Совета Министров СССР В. В. Бойцов. 22.15 К итогам чемпионата Европы по спортивной гимнастике. Мужчины. 23.00 «Время». 23.30—00.30 «Новости музыкальной жизни». На фестивале искусств «Закавказская весна».

ПЯТНИЦА, 20 июня

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 «Изобретатель». 9.35 «Вешенская земля». Документальный телефильм. 10.05 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 4-я серия. 11.05 «Смелые, сильные, ловкие». 11.35 «Загадки и отгадки». 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям. «Тайна двух океанов». Художественный фильм. 2-я серия. 13.05 «Хочу все знать». 13.25 «Песня-75». 13.35 «Такая железная земля». Телевизионный документальный фильм. 14.55 Эстрадный концерт. Передача из Колонного зала Дома союзов. 15.55 «Мир социализма». 16.25 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 4-я серия. 17.30 «Время». 18.00 Эстрадный концерт. Передача из Колонного зала Дома союзов. 19.00 «Горизонты нечерноземья». Документальный фильм. КЕМЕРОВО. 19.20 «Сегодня, завтра Новокузнецка». МОСКВА. 19.50 «Мир социализма». КЕМЕРОВО. 20.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. 20.30 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 4-я серия. 21.30 «Такая железная земля». Документальный телефильм. 22.30 «Песня-75». 23.00 «Время». 23.30 Эстрадный концерт. Передача из Колонного

зала Дома союзов. 00.30—01.00 «Мир социализма».

СУББОТА, 21 июня

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 Музыкальная программа «Утренняя почта». 9.35 Незабываемые киноленты. «Путевка в жизнь». Художественный фильм. 11.20 «Для вас, родители». 11.50 Новости. 12.00 «Страницы отечественной космонавтики». Ведущий — дважды Герой Советского Союза за летчик-космонавт СССР Н. Н. Рукавишников. 12.30 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 13.00 «Наш депутат». О депутате районного Совета депутатов трудящихся звеньевой совхоза «Реконструктор» Аксайского района Ростовской области Герое Социалистического Труда Т. Г. Продан. 13.20 «Золотая антилопа». Мультфильм. 13.50 Почта программы «Здоровье». 14.20 По музеям и выставочным залам. «Сокровища Дрезденской галереи». Передача из Государственного музея изобразительных искусств имени А. С. Пушкина. 14.50 «Очевидное — невероятное». 15.50 «Голубой огонек». 17.30 «Время». 18.00 «Продолжение «Голубого огонька». 20.30 «Депутат Моссовета». О депутате Моссовета швейномотористе фабрики «Москвичка» Т. В. Абрамовой. 20.40 Незабываемые киноленты. «Путевка в жизнь». Художественный фильм. 22.25 По музеям и выставочным залам. «Сокровища Дрезденской галереи». Передача из Государственного музея изобразительных искусств имени Пушкина. 23.00 «Время». 23.30 В. Кружков. «Старший мастер». Телеспектакль. 00.50—02.00 Песни композитора В. Захарова.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 июня

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 «Сердце матери». Телеочерк. 9.35 «Такая железная земля». Телевизионный документальный фильм. 10.35 Концерт. 11.00 Дети Страны Советов. «Ному останутся сады». Телевизионный документальный фильм. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.15 Мультфильм. 13.35 «Международная панорама». 14.05 «Музыкальный кюсс». 14.35 «Клуб кинопутешествий». 15.35 Песни композитора В. Захарова. 16.45 «Наши соседи». «Простой рецепт». 17.30 «Время». 18.00 Концерт Государственного ансамбля «Бережка». 18.50 «Международная панорама». 19.20 «Сельский час». 20.30 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.45 «Музыкальный кюсс». 21.15 «Клуб кинопутешествий». 22.15 «Наши соседи». «Простой рецепт». 23.00 «Время». 23.30—01.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси). Передача из Киева.

СПОРТ

ЛИДИРУЕТ КАРПОВ

В девятом туре международного шахматного турнира в Югославии чемпион мира Анатолий Карпов выиграл черными у югославского мастера Мусина.

Партию десятого тура с югославским гроссмейстером Велимировичем Карпов отложил.

Лидирует Карпов — 7 очков и одна отложенная, а также С. Фурман (СССР) — 6,5 очка и Гилгорич (Югославия) — 6 очков.

Владислав Третьяк — лучший хоккеист сезона

По традиции еженедельник «Футбол — Хоккей» провел опрос спортивных журналистов с целью опреде-

лить лучшего хоккеиста сезона. В референдуме приняли участие 65 спортивных журналистов, представляющих 44 печатных издания, ТАСС, радио и телевидение.

В анкетах упомянуты фамилии 16 хоккеистов, но лучшим игроком, как и в прошлом году, признан вратарь сборной СССР и ЦСКА Владислав Третьяк.

На втором месте — нападающий Валерий Харламов (ЦСКА), третье место — у Александра Якушева («Спартак»).

РЕДАКТОР П. П. КОЗЛОВ.

Беловский ремонтно-строительный участок управления бытового обслуживания имеет в наличии доски 50 мм листовых пород в неограниченном количестве.

Обращаться по адресу: ул. Кузбасская, 49 «а», территория фабрики «Луч».

Тираж 7736 экз.

Индекс 652600

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. делом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 17370

Беловское полиграфобъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облсполкома